

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΟΝ ΑΝΤΙΡΡΗΣΙΑ

ΣΥΝΕΙΔΗΣΗΣ ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΡΠΑ

ΣΤΗ ΛΑΙΚΗ ΣΚΗΝΗ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 7/2/89 ΩΡΑ 8μμ

ΑΜΕΣΗ ΛΥΣΗ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ ΤΩΝ ΑΝΤΙΡΡΗΣΙΩΝ

Στις 8 Φεβράρη ξαναδικάζεται στο στρατοδικείο Λευκωσίας ο αντιρρησίας συνείδησης Γιάννης Παρπας. Ο Γ. Παρπας, οικοδόμος 24 χρονών, αρνείται να πάρει μέρος στις ασκήσεις της εθνοφρουρας στις οποίες τον καλούν σαν έφεδρο. Για αυτή του την άρνηση έχει ήδη καταδικαστεί και έχει εκτίσει δίμηνη φυλάκιση το καλοκαίρι του '88.

Για την άρνηση του αυτή ο Γ. Παρπας επικαλείται λόγους συνείδησης και αρχών. Όπως δήλωσε από παλιά ο ίδιος, θεωρεί υποκρισία από την μια να προβάλλεται η επαναπροσέγγιση με τους τουρκοκύπριους, και από την άλλη να δυνάμυνουμε τον στρατό και να στρατιωτικοποιείται όλο και περισσότερο η κοινωνία και η ζωή μας. Ακόμα, ότι δεν θέλει να δυνάμώσει ένα στρατό για τον οποίο δεν υπάρχει καμμία εγγύηση ότι αμα γίνει αρκετά δυνατός δεν θα χρησιμοποιηθεί ξανα για να κάνει "ανδράγαθήματα" σαν αυτά που έκανε πριν το '74 εναντίον των τουρκοκύπριων και το '74 εναντίον και των τουρκοκυπρίων και των ελληνοκυπρίων εργαζόμενων.

Η άρνηση στράτευσης για λόγους συνείδησης, όχι μόνο θρησκευτικούς, αλλά και πολιτικούς και ιδεολογικούς, είναι ένα αναγνωρισμένο ανθρώπινο δικαίωμα που σήμερα αναγνωρίζεται από το συμβούλιο της Ευρώπης, τις χώρες της ΕΟΚ, τον ΟΗΕ, και πολλές άλλες χώρες. Κάτω από την πίεση του Συμβουλίου της Ευρώπης, η κυβέρνηση υιοθέτησε την σύσταση Νο Ρ(87)8 (υιοθετήθηκε από την Επιτροπή Υπουργών στις 9-4-87 στην 406η συνεδρεία των εκπροσώπων) που αναγνωρίζει αυτό το δικαίωμα και ετοίμασε νομοσχέδιο που να ρυθμίζει το θέμα των αντιρρησιών συνείδησης για ψήφιση από την Βουλή.

Απ' ότι μάθαμε το νομοσχέδιο βρίσκεται αυτή τη στιγμή για εξέταση στην επιτροπή εσωτερικών της Βουλής. Το ίδιο το περιεχόμενο του νομοσχεδίου και η καθυστέρηση στη ψήφιση του μας κάνουν να πιστεύουμε ότι κύριος στόχος του νομοσχεδίου είναι να ξεγελάσει την δημοκρατική κοινή γνώμη παρα να αναγνωριστεί αυτό το δικαίωμα. Από την μια τιμωρεί με μεγάλη "εναλλακτική θητεία" όσους ζητήσουν να ασκήσουν αυτό το δικαίωμα, και από την άλλη θέλει να το περιορίσει μόνο στους αντιρρησίες συνείδησης για θρησκευτικούς λόγους. Ακόμη οι προϋποθέσεις που ορίζει για να αναγνωριστεί κάποιος σαν αντιρρησίας συνείδησης είναι εξαιρετικά δυσμενείς. Τέλος για περιπτώσεις εφέδρων αντιρρησιών συνείδησης σαν τον Γ. Παρπα δεν γίνεται καμμία αναφορά

Η Κυβέρνηση και η Βουλή δεν μπορούν να ισχυρίζονται ότι είναι ένθερμοι υποστηρικτές των ανθρώπινων και δημοκρατικών δικαιωμάτων, ότι αναγνωρίζουν και το δικαίωμα άρνησης στράτευσης για λόγους συνείδησης, και την ίδια στιγμή να παραπέμπεται ξανα σε δίκη ο Γ. Παρπας. Ούτε μπορούν να ισχυρίζονται ότι επιθυμούν την ειρήνη και την επαναπροσέγγιση με τους τουρκοκύπριους και συγχρόνως να αυξάνουν τις στρατιωτικές δαπάνες επιβάλλοντας νέες φορολογίες, και να ετοιμάζουν στράτευση των γυναικών. Αν αυτές οι διακυρήξεις ήταν ειλικρινείς, δεν θα χρειαζόνταν να φυλακίζονται όσοι σαν τον Γ. Παρπα δηλώνουν ότι δεν θέλουν να πολεμήσουν τους τουρκοκύπριους.

Ενώ ο Γ. Παρπας ήταν ακόμα στην φυλακή, εκδηλώθηκε ένα κίνημα συμπαράστασης από ελληνοκύπριους που θέλουν μια ειλικρινή επαναπροσέγγιση με τους τουρκοκύπριους, και υποστηρίζουν τα ανθρώπινα δικαιώματα με συνέπεια και όχι μόνο όταν αυτά εξυπηρετούν εθνικιστικές επιδιώξεις. Συστάθηκε μια επιτροπή η οποία οργάνωσε εκδηλώσεις και πληροφόρηση με προκυρήξεις και ανακοινώσεις στις εφημερίδες.

Συμπαράσταση στον Γ. Παρπα εκδηλώθηκε και από το εξωτερικό, από αριστερές οργανώσεις, οργανώσεις αντιρρησιών συνείδησης, οργανώσεις φιλειρηνιστών, οργανώσεις υποστηρικτών των ανθρώπινων δικαιωμάτων, καθώς και από προσωπικότητες, στην Ευρώπη και στην Ελλάδα.

Ο Γ. Παρπας δεν πρέπει να ξαναμπει στην φυλακή μόνο και μόνο επειδή ζήτησε να ασκήσει ένα δημοκρατικό του δικαίωμα. Δεν πρέπει να τιμωρηθεί επειδή οι αρχές του και οι πεποιθήσεις του δεν του επιτρέπουν να συμμετέχει στις ασκήσεις της εθνοφρουρας, και επειδή θέλει μια ειλικρινή επαναπροσέγγιση με τους τουρκοκύπριους. Καλούμε όσους θέλουν να του συμπαρασταθούν, και ιδιαίτερα τους εργαζόμενους, να στείλουν επιστολές στις συνδικαλιστικές τους οργανώσεις, στις εφημερίδες, στους βουλευτές και την Βουλή, στην κυβέρνηση, που να εκφράζουν συμπαράσταση στον Γ. Παρπα και να ζητούν από το κράτος να σεβασθεί τις ίδιες τις διακυρήξεις του και την υπογραφή του. Πλαισιώστε την Επιτροπή και υποστηρίξτε τις εκδηλώσεις της.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΟΝ ΑΝΤΙΡΡΗΣΙΑ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗΣ Γ. ΠΑΡΠΑ
ΤΗΛΑ και Τ.Κ. ΛΕΥΚΩΣΙΑ

20/1/89